



跟着DeepSeek去旅游 “低能量”玩家 六天五晚玩转广西

作为一名逛街超一小时就腰疼的“低能量”选手，如何拥有一次无需“特种兵”还能打卡美景美食的完美旅行？这份艰巨的任务，交给DeepSeek就足够了！

在提交了“路程轻松”“特色景点”“美食必吃打卡”等关键词之后，DeepSeek为我生成了一份双人六天五晚的广西行旅游攻略，从桂林到阳朔再到柳州，在轻松愉快的行程中感受广西的好山好水和风土人情。



20元人民币取景点“黄布倒影”。

交通篇

根据DeepSeek推荐，整趟行程交通工具组合为“飞机+高铁+租车+电瓶车”。

到达桂林机场已是傍晚，因为从机场到酒店有40分钟车程，且第二天的行程便是阳朔，落地后我们通过“一嗨租车”租了一辆大众SUV。从桂林到阳朔全程高速自驾，2个多小时的车程可沉浸式体验稻田、竹林与喀斯特地貌交替的视觉盛宴。

到了阳朔，随处可见电瓶车租赁点，“五一”假期动辄七八十元起步的报价，这时砍砍价就能二十元租四小时拿下。骑着电瓶车穿梭于小巷，在被网友称为“中国最美骑行线路”的遇龙河畔骑行，紧绷的心情也仿佛被放逐于天地间自由翱翔，好不惬意。

从阳朔到柳州的高铁，两小时不到即达，出了高铁站映入眼帘的是齐刷刷的“剁椒鱼头车”——宝骏E200。这款以小巧迷你著称的共享电车仅有两座，柳州人亲切地称它“宝宝巴士”。从高铁站驾驶“宝宝巴士”15分钟即达柳州市区。

总而言之，不同于香港、澳门的“暴走”，在广西，便宜又发达的租车行业，能完美契合“低能量”选手只需要“坐着”就能游览壮美山河的所有需求。



柳州街头的共享“宝宝巴士”。



遇龙河竹筏漂流。

玩乐篇

常听说“桂林山水甲天下”，可真正到了现场，才惊觉平淡的文字无法描绘其山水之美的万分之一。

桂林的象鼻山景区坐落于市中心，从1号门扫码免费入园后直奔水月洞，此时晨雾未散，漓江倒影如天然水墨画，站在象鼻与象腿间的天然穿洞内，可拍摄“水上明月浮”的经典景观。

沿江岸步道步行15分钟至象眼岩，登上“南眼”眺望桂林城区全景，“北眼”则能远眺穿山、塔山的“漓江双月”奇观。此时光线柔和，适合用长焦镜头捕捉晨光中的喀斯特峰林。

想要寻一处秘境“躺平式”体验桂林山水，那一定不能错过桂海晴岚。200亩湖泊与草甸被喀斯特峰林环抱，可泛舟天鹅湖、骑行艺术步道，是年轻游客的私藏打卡地。

在阳朔，怎能不漂流？从遇龙河水厄底码头出发，全程50分钟坐竹筏看白云从峰林间隙游走，筏工撑篙溅起的水花自带降温效果。建议清晨7点出发，避开旅行团大军，独享山水画廊。

坐完竹筏驱车上山，来到20元人民币取景地“黄布倒影”，感受“江作青罗带，山如碧玉簪”的独特美景。

夜晚来到阳朔西街，走进“小马的天”民谣酒吧，点一杯特色鸡尾酒，伴着清脆鼓点，随着悠扬歌声放空大脑，也别有一番滋味。

与桂林和阳朔不同，柳州演绎的则是硬核工业与温软生活的交响。在柳州工业博物馆，锈迹斑斑的蒸汽机车与粉色紫荆花形成反差萌，巨型机床改造的艺术装置《钢铁森林》适合拍摄末日风大片，随时随地都能出一组赛博朋克风大片。

吃喝篇

一开始是被柳州的螺蛳粉“种草”，来到广西之后，发现这里的美食宝藏别有洞天。

桂林随处可见以“谢大姐”“谢三姐”为首的金奖啤酒鱼，这里的啤酒鱼选用肉多刺少的剑骨鱼，配以番茄、漓泉啤酒等佐料红烧，鱼肉先炸后煮，鲜香软嫩，酸酸辣辣的滋味让人忍不住多吃一碗饭。

来到桂林怎能不吃桂林米粉？本地人向我们推荐老东江米粉，就点最普通的6元二两卤菜粉配锅烧肉，先干拌后加骨汤，“先吃金，后喝银”是本地人暗号。

而在阳朔，就着悠悠民谣，一定要来一份竹筒饭，农家现砍竹筒填入腊肠、芋头、糯米，炭火慢烤，竹香渗透每粒米。会吃的老饕们还会点上一份窑鸡，就着桂花米酒喝到微醺，好不惬意。

最后的重头戏当然要留给柳州，重工业与重口味的碰撞让这座城市被网友戏称为“螺蛳粉宇宙”。这里的每家店都有自己的特色，不必拘泥于网红推荐，不如自在随心逛到哪家算哪家，走进去说不定就能找到意外之喜。

这趟广西之行主打每日安排1个-2个主景点+1项轻体验，午后留2小时酒店休憩，践行“少即是多”的旅行哲学。用最慵懒的姿态，串联起广西的山水诗性与人间烟火。 记者 施文



广西美食。